

东莞理工学院赴台招才引智

活动情况报告

市台湾事务局：

随着学校高水平理工科大学建设工作的开展，学校师资队伍建设的任务越发重要，师资队伍结构的多样性、国际化、专业化需求也逐步显现。近年来，我校和台湾地区的高校合作交流越来越深入，部分台湾人才也以各种形式参与到我校的教学中来，初步凸显出这些人才在教育背景、教学方式、敬业精神等方面的优势。为加大台湾人才的引进力度，逐步形成一支素质好、质量高的台湾专家队伍，助推学校高水平理工科大学建设，经学校办公会讨论通过，我校拟加大台湾博士及副教授以上人才的引进力度，并分批赴台湾进行招才引智宣传及洽谈。

在前期洽谈联络的基础上，应台湾龙华科技大学邀请，我校派出校长李琳同志率团一行 5 人原定于 4 月 23-28 日期间赴台，后因台湾邀请单位未能按时为我校出访人员申请到入台证，故推迟到 2017 年 5 月 21 日-26 日期间赴台，举行高层次人才招聘洽谈会等系列招才引智活动，参加“东莞理工学院台北教育文化交流中心”揭牌仪式，并赴台湾龙华科技大学、佛光大学和东华大学等校进行访问。在台期间全体成员严格遵守国家、省市有关涉台法规和纪律，遵守当地法律法规，顺利完找招聘任务，取得预期的成果，并于批准的期限内按时返回，现将有关出访情况汇报如下。

5 月 21 日上午全体人员从深圳机场搭乘 ZH9071 飞赴台北桃园机场，于中午 12:00 左右抵达。随后全体出访人员前

往龙华科技大学进行访问。在龙华科技大学，代表团一行与丁鲲副校长等龙华科技大学校领导举行了会谈，就开展学生联合培养，师生交流和台湾大学生来莞实习等进行了详细讨论。随后，代表团一行还实地调研了龙华科技大学三创中心、实验室等教学科研设施。

晚上，代表团与台湾龙华科技大学丁鲲副校长、台湾科技大学廖庆荣校长、致理科技大学谢金贤副校长、朝阳科技大学赖奎魁副校长和德明财经科技大学徐守德校长等台湾五所科技大学校长举行了集体会谈。结合前期我校粤台产业科技学院与上述台湾五所科技大学在粤台人才联合培养等合作基础，各位校长就进一步开展台湾合作院校学生来莞实习、开展两岸大学生暑期夏令营等交流活动进行了卓有成效的讨论。会谈结束后，李琳校长代表我校分别与台湾龙华科技大学、致理科技大学、朝阳科技大学和德明财经科技大学签订了校际《学生实践学习合作意向书》。

5月22日上午，我校在台北福华大酒店举办人才招聘洽谈会。此次赴台招聘通过前期台北教育文化交流中心发布需求、宣传推广，共收集符合条件简历150份。22日，我校在台北举办人才招聘洽谈会，通过学校整体推介、分组面试洽谈以及集中座谈等方式，最终现场与22名具有产业背景或者海外学历的台湾博士及副教授以上人才达成聘用意向。另外还有20名来到现场应聘的高层次人才，学校人事处将整理简历分发给各有关学院做最终确认。

下午，全体出访人员参加了“东莞理工学院台北教育交流中心”揭牌仪式。为加大台湾高层次人才的引进力度，我

校与台湾华创教育有限公司签订了合作协议，委托其为我校在台北设立“东莞理工学院台北教育交流中心”，业务辐射全台湾地区，具体承接和实施学校在台湾地区的高层次人才招聘活动、学校访台教育文化交流合作等活动。此次赴台招聘通过前期台北教育交流中心发布需求、宣传推广，共收集符合条件简历 150 份。

5 月 23 日上午，全体出访人员按计划乘车前往花莲，并于下午 15:00 抵达东华大学进行访问。在东华大学，李琳校长等与东华大学徐辉明副校长等举行了会谈，双方就深化师生交流合作，开展合作研究和进行高层次人才引进合作举行了会谈，并达成一致，

5 月 24 日上午，全体出访人员与东华大学部分在读博士研究生举行了高层次人才以及见面会，详细介绍了我院概况特别是高建工作对高层次人才需求情况以及待遇、科研配套等与会博士所关心的问题。与会博士生对我院的高层次人才岗位表示了很大兴趣，接下来我院将进一步收集有意应聘博士的简历供各院系和人事处筛选。

随后，全体出访人员看望了我院目前正在东华大学访学的文传学院教师蔡晓航同志。李琳校长详细询问了蔡晓航同志在东华大学的访学和生活情况，他指出学校一贯支持教师前往国（境）内外高水平大学进行访学，提高自身专业学术水平。蔡晓航老师在提升自身水平同时也对我院在台交流学生的管理也起到了重要作用。

5 月 25 日上午，全体出访人员按计划乘车前往宜兰，并于下午 14:00 抵达宜兰佛光大学。在佛光大学，代表团与佛光大学杨朝祥校长等校领导举行了会谈。双方结合前期学生

交流合作的基础，深入讨论了在文创等领域开展人才联合培养、合作研究和师生交流合作事宜。双方还就佛光大学学生赴莞进行实习、举办两岸学生交流营等活动进行了深入探讨，并达成了一致。

5月26日上午，全体出访人员与佛光大学部分在读博士研究生举行了高层次人才以及见面会，详细介绍了我院概况特别是高建工作对高层次人才需求情况以及待遇、科研配套等与会博士所关心的问题。与会博士生对我院的高层次人才岗位表示了很大兴趣，接下来我院将进一步收集有意应聘博士的简历供各院系和人事处筛选。

下午，全体出访人员前往学生宿舍看望了我院正在佛光大学交流学习的林佳泳等3名同学。李琳校长等详细了解了同学们在佛光大学学习和生活的情况，特别是对同学们的学习安排和安全等问题重点做了实地调研，并勉励同学们珍惜机遇，克服困难，刻苦学习，展现东莞理工学院学生良好的精神风貌。

5月26日早餐后，全体出访人员按计划乘车从佛光大学出访，前往台北桃园机场，搭乘下午 ZH9074 航班前往深圳，于下午 19:30 抵达深圳机场，后乘车返回东莞。

本次出访任务完成圆满，主要是：

一、通过在台湾举办现场招聘会和人才见面会，加大了学校在台湾的宣传力度，同时了解到台湾教师的发展需求。通过学校整体推介、分组面试洽谈以及集中座谈等方式，最终现场与 22 名具有产业背景或者海外学历的台湾博士及副教授以上人才达成聘用意向。另外还有 20 名来到现场应聘

的高层次人才，学校人事处将整理简历分发给各有关学院做最终确认。

二、与合作院校了龙华科技大学、佛光大学、东华大学就深入合作达成进一步合作意向，将有力推动我校与台湾合作高校的深入合作。

三、与台湾龙华科技大学、台湾科技大学、致理科技大学、朝阳科技大学和德明财经科技大学等台湾五所科技大学签订了校际《学生实践学习合作意向书》，下一步将开展台湾合作院校学生来莞实习探索。

东莞理工学院

2017年6月5日